Uppgift 8.
a)
Vi utgår från att Newtons lagar gäller för de tänkta negativa massorna.
Enligt Newtons gravitationslag påverkar två positiva massor 
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 och 
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 varandra med kraften
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där G är universella gravitationskonstanten och r är avståndet mellan massorna. Vi vet dessutom att massorna attraherar varandra och accelerationerna är riktad som krafterna.

Byter vi nu ut 
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 och 
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 mot två negativa massor 
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 respektive 
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 påverkar dessa varandra med kraften
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så vi drar slutsatsen att kraftpåverkan mellan de negativa massorna ser likadan ut som i figuren ovan

Vi får dock en skillnad gentemot fallet med positiva massor. Enligt Newtons andra lag är accelerationen för respektive partikel
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som båda är negativa (i figuren nedan är 
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Om repulsion innebär att partiklarna accelererar ifrån varandra kan vi alltså dra slutsatsen att negativa massor repellerar varandra.
8.b)
En partikel med positiv massa 
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 och en partikel med negativ massa 
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 påverkar varandra med kraften
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Detta ger följande kraftsituation

Men precis som i föregående fall kommer accelerationen på den negativa massan att motsatt riktning jämfört med kraften som påverkar den, medan den positiva massan får en acceleration i samma riktning som kraften som påverka den. De accelererar därför åt samma håll.


Om massorna har samma storlek kommer accelerationerna att ha samma storlek. Om 
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 till belopp är större än  
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 kommer den negativa massan att få en högre acceleration och knappar, om det får fortgå, in på den positiva massan tills de slås samman. Om 
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 till belopp är mindre än  
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 kommer den negativa massan att få en lägre acceleration och den positiva massan kommer att avlägsna sig från den negativa i det långa loppet.

(Man kan även visa att energien och rörelsemängden inte kan bevaras i alla fallen.)
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